

МЫ ИЗ ДЕТСТВА

Сказка «Самооценка»

ГЛАВА I -- Стыд

Стоя в углу и уткнувшись глазами в пол, Мишка бил ногой по плинтусу и думал только об одном: «Как бы в следующий раз получше спрятать сорванные у соседа яблоки так, чтобы мамка не нашла и не поставила опять в угол?».

Мишка четко понимал, что красть, конечно, -- плохо (ведь был он мальчиком хорошо воспитанным), и всячески пытался отыскать в душе то самое чувство стыда, которым все время интересовалась мама после каждого Мишкиного косяка.

Мамины взывания к Мишкиной совести всегда заканчивались словами: «У тебя стыд вообще есть?» и «Неужели тебе ни капельки не стыдно?», а он, каждый раз анализируя свое поведение, будучи наказанным стоянием в углу, ну, никак не мог откопать внутри себя этот самый стыд, хоть и сильно старался.

Надо отметить, что стоял Мишка в углу каждый день, а иногда и пару раз в день, так как абсолютно не скупился на генерирование поводов для получения наказаний.

Мама, хоть и воспитывала Мишку и его старшего брата в основном сама, так как папа постоянно находился в очередной командировке, была женщиной властной и со стержнем.

Она всегда подавляла любые проявления подрывной деятельности своего чада и верила, что лучшим для этого способом является наказание в виде пребывания маленького террориста в углу детской комнаты, с последующим лишением свободы (домашнего ареста) и запретом на просмотр благ цивилизации — ТВ программ.

Безусловно, такому отношению мамы сильно способствовала подмоченная репутация Михаила как мальчика-вихря, создающего одно ЧП за другим по ходу следования маршрутом из дома в школу и обратно.

Вот и в этот раз, возвращаясь домой после уроков, Мишка со своим бессменным товарищем по проведению диверсионных операций Славкой решили заглянуть в гости к бабушкиному соседу. Ну, как заглянуть? Соседа дома-то и не было, он был на работе, а вот яблоки в его саду были, да еще и манили своей доступностью, так как нависали над забором, заигрывающе переливаясь на солнце своими румяными боками.

В общем, официальная версия Мишки была такой: шли из школы и хотели зайти в гости к бабушке, проведать (так как ее дом как раз по дороге). Но тут увидели, что бабушкин сосед явно не справляется с проведением сбора урожая, и решили ему помочь. Правда, потом как-то абсолютно забыли оставить собранное соседу и навестить бабушку. А посему притащили домой ранцы, заполненные доверху продуктом сельскохозяйственной деятельности бабушкиного соседа.

Конечно, мама Мишки сразу же закрутила свою пластинку с рекомендациями по безуспешному поиску того самого стыда, который где-то должен был проявиться после такого поступка и объяснить Мишке, что так делать нельзя.

Проблема в том, что Мишкина мама была женщиной очень импульсивной. Заводилась она с полуоборота,

разгоняясь за полторы секунды от расстроенной, но спокойной женщины до диктатора, выкрикивающего обвинения в неполноценности в сторону малолетнего преступника. А заодно подхватывала до кучи все возбужденные дела по схожим преступлениям последних лет, совершенным Мишкой и его бандой.

Как правило, завершалось мамино выступление введением очередных санкций с угрозами применения силовых мер в случае неповиновения. Сразу после этого из маминых уст шли выводы, сотканые из декларирования отсутствия веры в то, что из Мишки хоть что-нибудь получится.

Не утешительные мамины выводы поливались топпингом из сомнений в Мишкиной пригодности и способности стать уважаемым гражданином "нашей великой страны". В общем, мама старалась, как могла, вырастить из Мишки достойного члена общества, используя для этого все известные ей методы.

Мишка и правда был очень активным мальчиком, генерирующим идеи «что бы такого сделать плохого» с завидным постоянством.

А потому, когда Мишка получал хорошую оценку по английскому (уж очень хорошо ему давался этот предмет), добивался успехов по плаванию и делал добрые дела в виде помощи соседкам (донести тяжелые сумки до лифта или открыть тяжелую дверь в подъезд), мама совсем не замечала всех этих достижений.

Прибегая домой с радостным известием и получая от мамы в лоб: «Ну, хоть что-то хорошее сделал...» или «А что, сегодня рюкзак без яблок?», Мишка расстраивался, но ненадолго, так как сразу же придумывал, как можно «повеселиться», собирал свою команду и уже спустя несколько часов после этого стоял в углу, побивая ногой плинтус.

ГЛАВА II — Неудачник

Стоя с опущенной головой напротив орущего начальника, в бешенстве брызгающего слюной, Михаил Потапов четко осознавал, что перспектива увольнения из раза в раз прорисовывается все ярче и чётче. Уже в третий раз за последние два Михаил пытался попросить повышения, так как он, действительно, был одним из наиболее талантливых специалистов в своем деле, но каждый раз что-то шло не так, и беседа заканчивалась криками со стороны начальства.

Михаил слушал гневный голос угрожающего лишением премии начальника и искренне не понимал, почему у его коллеги, менее компетентного и пришедшего в компанию намного позже него, зарплата в полтора раза выше (информация достоверная, ведь Верочка из бухгалтерии испытывает к Михаилу нежные чувства, верит в его потенциал и болеет за него всей своей душой, пока телом не получается, так как Михаил никак не замечает ее стараний). Самые перспективные проекты тоже отдают его конкуренту, как будто специально не давая шанс Михаилу проявить себя.

Ведь как он может доказать, что чего-то стоит, если ему поручают только незначительные дела.

Каждый раз, набираясь смелости, Михаил заходит к начальнику на разговор о перспективах роста и начинает мычать что-то себе под нос, сильно выводя руководство из себя.

Вечером он придет домой, насыплет корм коту, включит болтающий фоном телек и зальет стресс бутылочкой винца.

В очередной раз с горечью для себя отметит, что он — неудачник, вспомнит, как в детстве мама предупреждала его о сией незавидной перспективе, и вырубится прямо на диване под спорящие мысли в его голове.

ГЛАВА III — Эталон

Вот уже пять лет, как Михаил Иванович Потапов занимал руководящий пост в большой корпорации, являясь ведущим специалистом в мире международных переговоров.

Михаил Иванович был эталоном самодостаточного успешного человека, у которого жизнь сложилась: супруга- красавица, двое чудесных деток, карьера, офис в Москва-сити, деньги, признание.

Казалось, он ест жизнь большой ложкой, наслаждаясь каждым ингредиентом этого блюда от шефа под названием «жизнь», испытывая огромное уважение к себе и всем заслугам, приведшим его на сей пьедестал.

Хоть он и купался в лучах всенародного признания элиты международного бизнеса, Михаил Иванович никогда не забывал, как он, будучи семилетним Мишкой, стоял и пинал плитус в углу детской комнаты.

Он также отчетливо помнил, как стоял под проливным дождем гневного «слюнобрыжничества» начальника, когда был еще совсем молодым специалистом. А посему каждый второй четверг месяца

Михаил Иванович читал бесплатные лекции на семинарах по саморазвитию. Там он рассказывал свою историю, всегда начиная с того дня, который круто изменил его жизнь, а именно: как он, проснувшись среди ночи на диване перед шипящим телеком, с бутылкой из-под вина в руке, решил начать жить! Да, именно жить, а не терпеть, страдать и мучиться.

Для начала он решил сообщить начальству, что увольняется. Но в итоге, после разговора с руководством тем самым утром, его повысят со всеми вытекающими, и он начнет вести все самые перспективные проекты компании.

ГЛАВА IV — Знаки

Честно говоря, в сервисном отделе по обслуживанию счастливых маршрутов уже просто подшучивали над ангелом №13666. Другие ангелы даже не брезговали делать ставки на разные сценарии развития событий а-ля «как еще накосячит Васин клиент Михаил».

Дело в том, что ангел Вася с идентификационным номером 13666 был аккаунт-ангелом отдела «СОС» (сервисное обслуживание счастья) Небесной Канцелярии, подопечные которого выматывали Васю по полной.

Чего он только не делал для того, чтобы оптимизировать маршруты счастья своих «клиентов»: разбрасывал знаки, как мог, сталкивал их лбами с удачей, подкидывал внештатные ситуации, из которых можно было перейти на следующий уровень счастьяосозидания... но все бестолку.

И то ли номер так влиял на Васю (как ни крути, комбинация цифр «13» и «666» немного поддавливала Васе на психику) , то ли что-то он делал не так, только вот никак не мог он соединить сердца и души Михаила и Веры, двух его подопечных, которые влачили свое никчемное существование в отделах экспорта и бухгалтерии (соответственно) компании по международным продажам.

Вера испытывала искренние чувства к Михаилу еще с того момента, как Вася по-свойски договорился с ангелом из купидонского отдела пухнуть в нее пару стрел на маршруте к кулеру (именно перед своим водопоем всего офиса и находился стол Михаила). И все, вроде, сработало, и торкнуло Веру не по-детски, и начала она приносить в офис пироги собственного "испечения" с целью угостить этого грустного лохматого парня с большими зелеными глазами. Но вот никак не хотел Михаил впускать Веру с свою жизнь.

Как Вася только не изгалялся, чтобы донести до своего клиента, что идет он в противоположном от маршрута своего счастья направлении: реклама на автобусе со слоганом «Тебе нужна вера!», песня по радио «Салют, Вера!», всплывающие окна семинаров по самооценке в компе: «Как впустить Веру с свою жизнь»...

В итоге, этот аккаунт был признан руководством Васи нерентабельным, и было принято решение передать дело Михаила в отдел по обслуживанию вялотекущего восприятия бытия.

Васе было очень обидно! Сколько сил потрачено! Он уже просто прикипел к этому грустному парню с большими зелеными глазами, который все никак не мог

открыть их пошире и увидеть, наконец-то, траекторию маршрута счастливого времяпрепровождения на Земле!

Все Васины действия и промыслы были направлены на то, чтобы Михаил просто сонстроился со своими технически-душевыми характеристиками, полученными при рождении. Чтобы стать счастливым, клиент просто должен был перезагрузиться под фабричные настройки и услышать свой внутренний голос, который сильно был приглушен убеждениями неудачника «мне должно быть стыдно», «я виноват», «я не верю, что могу иначе».

А внутренний голос говорил одно: «Тебе нужна Вера!», «Поверь в себя», «Слушай себя».

В общем, пришлось Васе попросить о личном одолжении Серафима Петровича из Отдела Снов и отправиться к Михаилу на разговор, пока тот дрых на диване перед шипящим телеком.

Времени совсем не оставалось, так как на утро дело Михаила уходило из-под Васиной профессиональной ангельской опеки. У Васи было 33 секунды (ровно на столько можно было спуститься на Землю незамеченным радарам Отдела Небесной Безопасности), поэтому пришлось действовать быстро и быть предельно кратким.

Войдя в сон к своему подопечному, Вася в образе Мишкиной мамы обратился к стоящему в углу семилетнему хулигану, побивающему ногой плинтус, со словами: «Я верю, что ты можешь достичь любых высот! Главное — верь в себя! Впусти Веру в свою жизнь, и она поможет тебе добиться всего, чего хочешь! Начни прямо завтра утром! Да, а из яблок я наварю варенья и мы вместе отнесем его бабушкиному соседу».

Глава V — Вера

Вера поправляла Мише галстук и немного нервничала. Она всегда знала, что он достоин большего, даже когда он сам не верил в себя. Но думала ли она, что ее скромный Мишенька окажется здесь, на самой престижной премии для предпринимателей?

В этот день признание пришло не только к Мише, но и к ангелу Васе (история с делом Михаила была включена в пособие для начинающих ангелов отдела «СОС» как пример непоколебимости веры в клиента и его успешного возвращения на маршрут счастья).

Вася тогда сыграл ва-банк (ведь на Васино счастье даже там, Наверху, победителей не судят) и неофициально сорвался к клиенту без ордера на посещение от вышестоящих структур за пару часов до перевода дела Михаила в разряд бесперспективных. А так как времени было мало, пришлось действовать стремительно, сильно не вдаваясь в подробности детских травм и ошибочных убеждений клиента, заколосившихся на почве этих самых травм.

И теперь Васин подвиг награжден орденом третьей степени «За стремление к победе» и является примером для подражания растущему поколению работников отдела обслуживания счастливых маршрутов Высшей Канцелярии.

Уже прошло пять лет с того самого утра, когда взъерошенный Михаил из отдела экспорта дрожащим от волнения голосом на глазах у всех коллег заявил о том, что он просит Веру стать частью его жизни, что ее пирожки с яблоками — самые вкусные в мире и он хочет есть их всю его оставшуюся жизнь!

Вера тогда сильно опешила, но не растерялась и... согласилась. А через два года уже пекла пироги для застолья всего отдела в честь ее ухода в декрет.

В тот день всем отделом они много смеялись и вспоминали, как Михаила будто подменили пару лет назад, и красивейшая из всех историй любви в мире, стремительно разворачивающаяся на глазах у коллектива, теперь гуляет как народный сказ по корпоративным застольям компании.

А преданный своей Вере Михаил постоянно восхваляет ее, любит, лелеет и заботится о ней, все время повторяя: «Ты — моя вера в себя!».

P.S. Когда у Вериного деда оборвали все яблоки в саду, он сказал, что скорее всего это были соседские пацаны. На вопрос внучки: «Как найти этих нехороших людей?», дед ответил: «Яблоки не делают из людей нехороших. Это — просто яблоки. Мы все совершаем ошибки. А в людей лучше верить, и они обязательно отплатят тебе плодами добра и благодарности».

Вере было только 4 и она абсолютно не понимала, что дед имеет в виду, но на всякий случай поклялась себе в этот день обязательно верить в себя и в людей вокруг, чтобы никто никогда не украл яблоки из ее сада.